
Ч. 233. Львів, Субота дня 16 (28) жовтня 1899. Річник III

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав. 
на пів року . . .  В р. ав.

І на чверть року . . З р .  ав.
на місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и 'х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ІЦО дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертаь ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неонечатані вільні 
від порта. ■— Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. під стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

Письмо з Відня.
З Відня пишуть нам під днем 25-го 

жовтня.
Вчерашннй брутальний виступ д е я- 

к и х членів ческого клюбу проти міністра 
справедливости, Кіндінґера, за видачу тай- 
ноі’О розпорядженя в справі уживаня утра
квістичних друків через суди зробив на 
членах правиці немиле вражінє. Нарід, що 
вірить в свою будучність — а Чехи чей- 
же певні с в о є  і будучности — не пови
нен тратити холодну кров і прав своїх до
ходити грозьбами. Радикальні Чехи суть 
однакож пересьвідчені, що ческий нарід на 
тепер програв кампанію, а зможе єї ви
грати лише радикалізмом Вольфа. Ческі 
радикали хотять довести як найскорше до 
крізи в центральнім парляментї. хоч та крі- 
за — се обоюдний меч.

Вчера забрав голос в дебатї над про
грамовою заявою правительства пос. Оку- 
невский. Він говорив о всім —як звичайно, 
навіть і о за високім цлї при вивозі галиц- 
ких дощок. Основа річн звісна вам з телє- 
і'рамів. Для нас відрадний сей уступ з річи 
коломийского посла, в котрім він жалує ся, 
що нїмецка лівиця, якій наші опозицийні 
сїямскі брати так вірно вислугувались в ері 
ґр. Баденього і Туна, в своїм Рйи^зрго 
£гатш-і перейшла над руским питанєм до 
дневного порядку. Може бути, що пос. 0- 
куневский зрозуміє тепер, що стоянє при 
нїмецкій лівиці безглузде, бо безцільне.

При вчерашній дебатї звернув ся 
Вольф дуже остро против Поляків, інсину- 
ючи їм, що они 8Іпб и т  еіпеп ГгеипсПісЬеп 
АУігк ипсі еіп Тгіп£§е1<1 Гиег АПез ги Ьа- 
Ьеп. Може бути, що 8іо\уо Роївкіе витягне 
з сеї інсинуациї хоч тепер консеквенциї.

Вість РезГег ЬІоуП-а а відтак праскої 
РоІШк-и, будьто пос. Яворский тихенько 
накладає з ґр. Крярім проти правиці і нід-
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ГЕНРИК ПОНТОППІДАН.

К л а д о в и щ е .
Дорога, що веде з Лїллєлюнду на захід, 

вєть ся зразу чверть милі низькою і веселою 
околицею по рідко розсіяних загородах і зеле
них нивах. Відси підносить ся стрімко і є при
кра, скалиста і неурожайна, а на її кінці, на 
найвищім шпилю стоїть осторонь стара, муро
вана церков з кладовищем.

Кладовище лежить на голім шпилю, де 
гніздять ся лише лиси і жайворонки висьпіву- 
ють свої щоденні ранішні та вечірні пісні чи
стим і ніжним голосом, що звенить у тихі дні 
далеко по низині, та з яким зливаєть ся силь- 
нїйший, металічний голос, коли лише хтось 
з мешканців Лїллєлюнду стремить останньою, 
повільньою дорогою через тіснину до своїх 
батьків. Сильний се голос (за 4 марки і 8 ши
лінгів) для селян та проміжних ремісників, слаб
ший для слуг і безземельних мешканців... не 
кажу вже ніщо про нуждарів, що пересувають 
ся тихцем до вічности. їм не грає иньша му
зика, як «Амінь* панотця і глухий лоскіт гру
док землі, що падуть на труну.

готовлює перехід »Кола*: до лівиці, онро- 
к н н е н о р іш у ч о  на вчорашнім засїданю 
екзекутивного комітету прцвицї. Іменно про- 
вірено, що вісти такі фабрикують ся на- 
рочно в нїмецкій прасї, щоби викликати 
недовірє межи клюбами правиці і єї в сей 
спосіб розбити. Пос. Явоіскнй не був ан ї.
разу у ґр. Клнрого, лише ґр. Клярі наві
стив пос. Яворского два >азн в хаті, що
би поговорити про біжуч справи, не ма
ючі ніякої звязи з політикою.

Вчера засідав »Союз« і ухвалив заяву, 
яку виголосить др. Булят в імени «Союза* 
яко відповідь на деклярацию правительства. 
З руских послів возьме участь в дебатї 
імовірно пос. Вахнянин, наколи екзекути
вний комітет правиці ухвалить продовжити 
дебату над заявою ґр. Клярого.

Листи з України.*)
VI.

1/13. жовтня.
Як нема чоловіка без вади, так само не

ма й народу, щоб не зазнавав громадської мо
ральної патольогії: в одного народу вона більш, 
в другого меньш, де більш у т и с к і в ,  де меньш 
свободи життя, там більш і деморалїзациї, там 
значить більш і виразнїйш моральна патольо- 
ґія. Трудно знайти країну, де-б людське життя, 
найпаче в найсьвятїйших єго сферах; як релї- 
ґія, національність і слово були так закуті в пу
та «дозволенного начальством^*, — як на Укра
їні. На доказ сего значних фактів не треба по
давати; хто не няв би сему віри, нехай собі 
пригадає указ з 18. мая 1876 і всі цензурні ути
ски українського слова; нехай згадає указ Олек
сандра III. про штундових і нарешті абсолютну 
заборону уживати не то що українську книжку, і 

а навіть слово українське в сільських школах 
по Україні.

*) Поміщаючи сей лист з України, примі
чаємо, що попередні нас не дійшли. Р е д.

Само кладовище є голе та немиле, виста
влене на вітри, що гуляють тут евобідно між 
гробами, але докола узгіря розлягаєть ся зелена 
долина і море, зливаючи ся разом, а на заході, 
де спад є незвичайно стрімкий, спочиває око 
на великім, заосмотренім тамою морськім за- 
ливі, повнім високих тростин і осоки, на якогб 
великій поверхні залягають у пізній осені' най- 
дивогляднїйші відтїнї жовтої, червоної та пома
ранчевої краски; із нього лунає особливо у ве
чері, коли соньце заходить за синяві узгіря, 
приголомшуючий вереск пташнїх голосів: качок, 
чапель, бузьків, чайок, гусий... гамір сотнї голо
сів, що, немов пекольний концерт, бурить рай
ський спокій узгіріїв.

Одньої дуже горячої літньої днини сиділа 
за ворітьми кладовища, під старим корчем бозу, 
жінка в середніх літах, шукаючи у слабій тїни 
корча захорони перед безмилосерним сонцем, 
що обливало гроби.

В жалібнім очіпку та чорнім шали, оперла 
довгу, вперед висунену щоку на костистій, чор
ній, спрацьованій долоні та затоплена у думках 
дивила ся на залив.

Була се жінка знана у цілім селі під ди
воглядним іменем: судженої Нїльса Нїлєна.

Відки походила, до кого належала перві
сно, як називала ся по правді' — люди майже

При таких умовах життя деморал ізації я в 
народі неминуче повинна зростати і моральна 
патольоґія повинна прокидати ся ширше і ви- 
разнїйше. На жаль — так воно і є! Останніми 
часами, душогубство, напр. зробило ся трохи чи 
не щоденним фактом на Україні.

Я не пишу щоденної хроніки душогубств, 
а беру лишень звістки з київських часописий; 
тай то ще беру не систематично, а коли тра
пить ся під рукою така часопись і бачу незви
чайно велику силу душогубств, та ще яких не
звичайних, нахабних! Читаючи, напр. в «Кієвля- 
нин’ї* звістки про душогубства заподіяні в са
мому лишень Київі за останні часи, мене пе
реймає непевність: чн се справді «благоустро- 
енное* місто в «благоустроенній* державі? чи 
може де-инде в Европі ніж та револьвер гуля
ти так часто, так сьміливо, так нахабно, як во
ни гуляють в Київі? В серпні серед дня на го
ловній вулиці зарізано чоловіка... За  кільки день 
в «Царському саду* зарізано молодицю! — 13. 
вересня якийсь ГІрасолов прорізує ножем свого 
знаємого... 23. вересня Ваеилєв, серед дня зако
лов ножем чоловіка прилюдно; 28. вересня на 
березї Дніпра знаходять біля мосту пораненого 
ножем міщанина, Кожуховського; на другий день 
якийсь Бичаков серед дня нападає на фіякра і 
ранить ножем і кучера і його пасажира...

Загляньте в инчі країни! В Одессї напр. на 
тім тижднї Ілля Егоренко прилюдно на вулиці' 
убив 59 літного старика за те, що той не зго
див ся продати єму за 3 коп. фунт винограду, 
а прохав 5 конЛ...— В Одесському повіті проби
ли до смерти залізними вилами управителя Рол- 
динського за те, що прогнав з роботи пяного 
неробу Проценка... В тому-ж таки повіті', майже 
одночасно ремісник, кравець Ткач, розсердив
шись на свого хозяїна кравця Витголовського, 
облив йому в ночи дегтем двері і вікна і запа
лив хату. В огнї згоріли Витголовський, його жін
ка, їх син і слуга... В Которжанах, Тирасполь
ського повіту убито Сосновського — старого ві
ку чоловіка, що працював коло науки дїтий... 
В Елисаветградському повіті під селом Ілинкою

забули. Так назвище, як і славу завдячувала 
виключно номершому перед чотирма роками 
чоловіковії, Нїльсови Нїлєн. Був се бідний ри
балка, в додатку дуже рідко ловив риби, але 
мав славу, що пережне його без сумніву довго.

Аби зрозуміти цілу річ треба конче замі
тити, що Нїльс Нїлєн був пяницею, чим не 
ріжнив ся від ніякого Лїллєлюндця, що відбув 
уже мированє, але Нїльс Нїлєн жив лише ви
ключно горівкою так, що мале його, скорчене, 
від шпірітусу майже перепалене т'їло, не могло 
знести ніякої страви, якої уживають иньші лю
ди і справді гірко було дивити ся, з яким тру
дом він лиґав крізь затиснене горло хочби най- 
меньшу дрібку хліба.

Мимо сього однак був веселий, гострий на 
язик, а навіть вже по смерті сьвяткував — що 
так скажу — научний тріюмф, бо одушевлений 
ним повітовий лікар виймив з великою обереж
ністю його малий, ликоватий і майже округлий 
жолудок та переховував його як дорогий скарб 
в шпірітусї, аби вкінці показати його серед за- 

і гального подиву на великім з’їзді лікарів V Ко- 
I пенгазї... Тож не буде нас се дивувати, що 
Лїллєлюидцї уважали його геройом, місцевим 

і патроном і переховували сумлінно ріжні його 
' подїї, проклони і дотепи у повній признана па- 
мятї.
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убито двох жидів шклярів; у кожного на тїлї 
більш 20 ран; одному з них одрізано носа, вико
лото очи і забито ніж в груди; другому застром
лено два ножі: один в груди, другий в рот...

Всі отсї злочинні події стали ся протягом 
двох останніх тижднів...

Часто-густо чуло ся, що злочиньства зро
стають через те, що «полиціи у наст. мало»...— 
Господи-Боже! Коли вже у нас полїциї мало, 
дак не тямиш, скільки її і треба!... Полїциянтів, 
жандармів, городових та урядників в Росиї »ма- 
л о!..« а їх аж кишить... А про те треба призна
ти, що доброї, певної, честної полїциї у нас дій
сне дуже-дуже на омаль!... Хоча полїция не мо
же гоїти громадсько-моральної патольоґії; хоча 
ліків проти сїєї хороби треба шукати де инде, 
відповідно тому, що вносить і розповсюжуе де- 
моралїзацию; одначе я покажу зразки наших 
урядників полїциї і спитаю: чи такі зразки не 
суть продукциєю тієї-ж самої деморалізацій, яка 
плодить душогубство, розбишацтво, крадїжи і 
иньчі прояви моральної патольоґії людности?

Але про сї зразки нехай на той лист...

З Державної Ради.
На засїданю з дня 26. с. м. по промові 

Крамаржа, всі Чехи, що перед єго річию вийшли 
з салі, вертають тепер остентативно на свої 
місця. По нїм промовляє пос. Б я н к ін ї, з по
чатку по хорватски, опісля по нїмецки. Бесідник 
заявляє, що Хорвати будуть стреміти до злуки 
всіх Хорватів під австрийским скиптром, а в спе- 
цияльности до злуки Хорвациї з Дальмациєю. 
Жалить ся, що словіньска мова не так форито- 
вана, як нїмецка. (Нїмцї кричать: А від чого 
маєте § 14.?) Бянкінї відповідає: Хорватам брак 
таких людий в своїм роді, якими є Вольф і Ше- 
нерер для Німців! (оплески у Хорватів). Бесїдни- 
кови перериває безнастанно Вольф. Бесідник 
заявляє, що конституция в Дальмациї є пустою 
фразою, а одною реальною річию є стягане по
датків. Заява ґр. Клярі єсть на скрізь центра
лістичною. Хорвати, видячи, як правительство 
поступає з Чехами, не можуть єму дати віри і 
будуть єго поборювати всїми конституциєю доз
воленими средствами. (Оплески).

Пос. З а ч е к  (Молодочех) атакує прави
тельство і заявляє, що теперішня зміна системи 
рівнає ся санкціонованю революциї в парламен
ті, котрий не має поважаня анї в горі, анї в до
лині. Кров, пролита в часі послїдних демопстра- 
ций в Чехах і на Мораві спадає на тих, що 
практикували революцию в парламенті. Спокій 
настане доиерва тогди, як всі народи будуть по
ставлені на рівній степени з Німцями. (Оплески 
Молодочехів). Ческий нарід жадає того, що єму 
належить ся, хоче прийти до порозуміня не до
рогою насиля, але в спокійний спосіб. Бесідник 
вірить, що иорозумінє між Чехами і Німцями 
наступить і що засвитає ера національного ми
ра в Австриї. (Оплески).

І р. Ш т і р к, з нїмецкої, більшої посїлости 
вносить на замкнене дискусиї. (Іронічні оклики 
з ческих лавок). Внесене Штірка відкинула пра
виця 168 голосами против 115.

Пос. Д а ш и н ь с к и й  каже, що стрілянєм 
до людий на Мораві правительство ладу не за
веде. Правда, що люди, до котрих стріляно, бу 
ли під впливом аґітациї, але так молодий кабі
нет, як теперішний, не повинен мати на собі 
тілько крови. Навіть з полудневої Африки не 
доходять так кроваві справозданя, як з Морави. 
В проливі крови на Мораві з ..винили богато ста
рости. Ми социялїсти — кличе Дашиньский -  
стоїмо до диспозициї панам з Чех і Морави, 
єсли хотять виступити против дальшого проливу 
крови, але для нас нїмецка кров є рівновартна 
з ческою і польскою. Бесідник полемізує з Зач- 
ком і жалить ся, що Молодочехи не хотять під
писувати внесень, що виходять від социялїстів. 
Дальше полемізує з промовою Страньского, при
чім Чехи єму переривають. Заява Страньского 
про змисл свободи і патріотизму у Молодочехів 
є облудою. Чехи, що мали в своїх руках власть 
через 2і/, року, не зискали нічого, а стратили 
честь і поважане народа. Бесідник пригадує хви
лю, коли Абрагамович і Крамарж серед грімких 
оплесків з молодоческих лавок ввели полїцию 
до парламенту. (Сильні протести з сторони Мо
лодочехів.) Ті ваші протести, єсли сьвідчать, що 
того днесь випираєте ся, уважаю першим кро
ком до поправи. Один з найліпших з поміж вас, 
др. Кайцль, стратив тут честь і заінавґуровав 
нещасливу еру § 14. Чехи не прилучили ся до 
внесеня социялїстів о знесене § 14. Чехи, з при
чини иораженя з’обовязані суть зглядом своїх 
виборців, що пару день устроювати скандаль. 
(Оплески на лівиці.) Коли би Чехи хотіли бути 
щирими, то давно належали би до опозициї. 
В минулім році Чехи унеможливили язикову ко- 
місию, бо мали язикові розпорядженя і не хо
тіли язикового закону. Правительство Туна і 
Чехи хотіли обструкциї і нарочно єї провокува
ли. Єсли Чехи обурюють ся грозьбою Тірка, що 
згадав про прускі армати, то я, Поляк, тверджу 
се, що заведене росийского язика в Австриї 
було би більше небезпечним. На щастє обі евен- 
туальности не дадуть ся трактувати поважно. 
В справах національних сторонництво бесідника 
знає тілько абсолютне рівноправненє. (Оплески 
у социялїстів).

В імени християньско-славяньского Союза 
промовляє пос. Б у л я т. Союз буде поступати 
солідарно з правицею і брати участь в парла
ментарній праці з огляду на становиско держа
ви і єї могучість. Знесене розпоряджень є крив
дою для Чехів. Правительство повинно було у- 
правильниги язикове питане ві всіх краях на 
основі §. XIX. основних законів.

Пос. Т р а н їн ф е л ь с  заявляє віменицен- 
трум, що єго сторонництво буде дальше стояти 
при правиці і буде стреміти до поладнаня на
ціонального питаня в дорозі закону.

Пос. Іро (Шенериянин) каже, що Німці 
не повинні допустити до вибору делєґаций, до
ки правительство не зложить дальше ідучих 
заяв. Для нїмецкого народа делєґациї, що пра- 

і цюють лише для мілітаризму, не представляють 
жадного інтересу. Знесене язикових розпоря
джень не вистарчить, щоби мати довірє до пра- 
вительства.

На тім перервано розправу. Дальше засїда- 
нє нині, дня 27. При кінци засїданя відчитано 
інтергіеляциї: С т р а н ь с к о г о , в справі ужива- 

1 ня нїмецкого язика в урядах на Мораві і Шле- 
ску, що противить ся точці 11. основних зако
нів державних; Д а н є л я к а  і Ш п о н д р а в  
справі несправедливого управильненя платні зе- 
лїзничих урядників. Пос. Т а н я ч к е в и ч  пред- 
кладає кілька внесень, в котрих домагае ся між 
иньшим урядженя державних складів збіжа, 
відписаня хлонских довгів з сторони держави і
дотації і для сотрудників.

Н о в и н к и.
— Поминальне богослуженє за упокій бл п. 

д-ра Омеляна Огоновского, бувшого ц. к. профе
сора рускої мови і письменьства на львівскім 

І університеті і довголїтного голови товариства 
І »Просьвіти«, відбуде ся в пяті роковини смерти 
І дня 28. н. ст. жовтня с. р. (в суботу) о годині 
і 9-ій рано в церкві Успенія Гір. Діви у Львові, 
заходом родини покійного.

— Князь Фердинанд д’ Есте, наслїдник ав- 
! стрийского престола, має приїхати 29. с. м. до 
Ланцута в гостину до ґр. Ііотоцких.

1 — Гонорові справи. До одної з львівських фі-
! нансових інституций прийшов старший чоловік 
зі справою до поладнаня і застав ліквідатора, 
занятого розмовою з другим урядником. Ждав 

; терпеливо, доки розмова не скінчить ся, але 
і пан ліквідатор почав ще крутити собі папіроску, 
чистити цигарницю, а рівночасно читав якийсь 

[займаючий уступ з ґазети. Інтересант звернув 
! увагу ліквідатора, що жде вже чверть години, а 
' чемний ліквідатор відповів, що інтересант може 
1 ще чверть години пождати. Від слова до слова 
і прийшло до того, що ліквідатор сказав якесь 
' прикре слово інтересантови, а сей відплатив ся 
тою самою монетою. В двайцять чотири годи
ни по тім факті являють ся у інтересанта два 

' сьвідки і взивають єго в імени ліквідатора на 
поєдинок. Інтересант викпив сьвідків, а рівно
часно відніс ся до дирекциї інституциї з заии- 

' танем, чи сей урядник має інструкциєю припи
саний обовязок визиваня на поєдинок інтере- 
сантів, що звертають єго увагу на занедбане 
служби? — Рівночасно нотуємо вістку про поє
динок, що відбув ся в Яслї між... ґімназияльни- 
ми учениками. Ученик III. кляси, Ґ. уражений 
учеником V. кляси, С. визвав послїдного на по
єдинок. Враз з секундантом, учеником V. кля
си, Т. удали ся студенти з фльобертами в неді
лю поиолудни за місто і там на відстою 20 
кроків звернули до себе оружє. Перший випа
лив С. і влучив свого противника в чоло. Ране
ного піднесли оба молодці з V. кляси з землі і 
занесли до дому. Він мешкає на станциї, котру 
оплачує мати, замешкала в Америці. Побідник 
є сином кондуктора зелїзницї, а секундант си
ном тутешного ремісника. Справа стала голо-

Рішучо одинокою в своїм роді була та 
безлїч ріжних напитків, які він міг проковтнути 
день-у-день — годї повірити, які він мав вибіги 
та викрути, аби прийти до них!

Між иньшим мав властивий собі спосіб 
прошеня, якому не можна було оперти ся: пер
шу чарку висвистав собі, другу вивіяв, третю 
виплакав. За першу півкварту скакав як сорока, 
за другу готов був иролиґнути в... Коли ходив 
по загородах з рибами, яких наловили иньші — 
то робив се лише тому, аби заробити собі на 
«одну необходиму», як говорив сам з покірним 
жестом.

Але коли найшов на нього справжній шал, 
була йому сеся дорога за прикрою. Виносив 
словом останній лах своїх дїтий та рабував 
хату, аби заспокоїти себе.

В такі дні бачили його люди дуже часто, 
як обходив сусідні села то зі старим стільцем, 
то з машинкою до кави, ‘ жінчиною сорочкою, 
пательнею, дитинячими спідничками — всьо те 
зрабував дома і продавав тепер зі сьмішними 
рухами і дотепами... все за одну і ту саму ціну: 
десять сарів за штуку, за яку то суму купець 
продавав йому півкварти.

Коли шалів вже так часом кільканайцять 
днів і не міг майже утримати ся довше на но
гах, анї отворити очий, збирав усї свої сили, 
тер на нричуд малою, худою рукою великий,

ранатий, темно-червоний ніс, що сидів як ве-( 
лика суниця на синьо-голубім лиці — і говорив 
до малих хлопців, що викрикували коло нього, 
бігаючи за ним громадно.

— Тепер, добраніч вам любі. Йду домів, 
до судженої.

Се було звичайне його закінчене, ізза чого 
прилипло до жінки згадане повище назвище.

Але ніхто не подумав ніколи про сесю бі- 
дню матір, що сиділа з чотирма дітьми у ста
рій, валячій ся хаті і борола ся безсильно на 
смерть і житє, аби вигодувати свої дрібнятка.

Ніхто не догадував ся, кілько перейшла 
мук, кілько днів і ночий страшних пережила зі 
сим шаленим чоловіком — ніхто не догадував 
ся, кілько чесне її серце терпіло у сім нужден
нім потуряню!

Тепер видніли глубокі сліди тільколїтнїх 
терпінь і недостач на довгім, нерухомім, як ма
ска лиці... на темнїх, знищених руках і в дивно 
мертвім погляді'.

Чотири роки минули від того зимового 
ранка, коли привезено їй мертве тіло чоловіка. 
Була вже без чутя, без сил, а коли пізнїйше 
часом потонула думками в минулім, виринав 
лише один образ, одна лише згадка могла по
рушити сильнїйше її серце, викликати сльозу 
в оці, серед загального почутя болю.

Була се згадка темнього, мрачнього падо-

листового вечера з перед двайцятьох років, коли 
її чоловік дістав у перше нападу делїриюм і 
коли принесло його чотирох людий до дому, до 
сеї хати повної жалю. Лежала у ній в кутику 
серед соломи і лахів мала, дрібня, трилітня дів
чинка з великими, блискучими очима і дихала 
тяжко. В ночі, коли мати і кількох сусідів 
вештали ся коло пяного, померла небога тихо, 
ніхто не знав добре коли — навіть ніхто не за
примітив сього серед загальної метушні. Досьві- 
та забрано її з хати, аби не заваджала... та ні
хто не думав більше про неї. Лише коли ми
нув найгірший шал чоловіка, усьвідомила собі 
всьо бідна мати. Але навіть тоді — і богато, 
богато років опісля — так рвала її нужда і со
ром, що не мала і хвилинки часу, аби могла 
пригадати собі втрату і оплакати її.

Потім намагала ся часто даром змалювати 
собі в уяві спомини образу дитини, якої ко
ротке житє було всеж таки одною з найяснїй- 
ших хвилин її житя. Здавало ся їй все, що не 
зробила нічого доброго для тої першої помер- 
шої, бо при смертній її постелі не заплакала 
анї одною сльозою, бо анї одної її черти не пе
реховала в свойому серці.

(Далі буде).



з

•єною і всіх трех учеників виключено з гімна
зій'. Глупа манія поєдинкованя затроює вже на
віть уми діти я’...

— Увязненє адвоката. Ми доносили вже про 
увязненє адвоката д-ра Борецкого з Делятина. 
Разом з ним увязнено також єго писаря, Цінса. 
Обох обвнняє суд о цілий ряд обманьств. Між 
■селянами лучає ся, що ґрунта переходять з рук 
до рук в дїйстне посідане нового властителя, без 
переінтабульованя, а то в цїли оминеня значних 
коштів перенесеня. В гіпотеках е таких госпо- 
даств множество. Фігурують в них все ще давні 
властителі, хоть ґрунта належать вже до инь- 
ших людий. Др. Борецкий вишукував при помо
чи свого писаря в табулі такі парцелі, купував 
їх за будь-що від давних властителів по раз 
другий і інтабулював на себе, Цінса, або Анто- 
нїну Котиль, що, здаєсь, не жила на сьвітї. Бо- 
рецкнй закуповував в сей спосіб ґрунта головно 
в Ворохтї, бо знав, що ціна їх, яко в місци клі
матичнім, що має перед собою будучність, піде 
значно в гору. Борецкого, що давнійше був ад
вокатом в Судовій Вишні вже раз суспендовано. 
В минулім році ставав вже перед судом обжа- 
лований о обманьство, але єго увільнено. Чи те
пер удасть ся єму знов викрутити ся, побачимо.

— Зміна віри для інтересу. В однім з попе- 
редних чисель писали ми, що угорский рабін, 
др. Пав. Тішман переходить разом з сестрою на 
католицку віру. До сеї вісти подає одна з кра- 
ківских ґазет таке вияснене: >Др. Тішман є зви
чайним обманщиком, що в Кракові за обмань
ство сидів в криміналі, а опісля був видалений 
за границі краю. Сей Тішман виманював у лю
дий гроші на мниму подорож до Риму, на иро- 
вінциї і в Кракові, від сьвящеників і дідичів і 
за се засуджено єго на пів року вягницї. Кару 
свою Тішман відбув. Він посідає незвичайну ви
мову, велике знане св. письма, а цитатами з 
письм докторів Церкви задивлює слухаючих. 
О скілько нам відомо, Тішман приймав вже кіль
ка разів тайну хрещеня*.

— Чума в Іспанії. Останні телєґрами прино
сять непокоячі вісти про появу чуми в Іспанії. 
В Кверо ширить ся зараза. Досі померло там 
двоє ЛЮД11Й.

— З Петербурга пишуть: В росийских ііравн- 
тельственних кругах зайшов інтересний випа
док. Предсїдателя департаменту для законів, 
тайного радника Островского лишено уряду. 
Оетровскпй один з найважнїйших політиків, був 
ириклонпнком ліберальних реформ Олександра 
II. В часі пятилїтного єго урядована у відділі 
для законів появили ся закони для захоропи 
робітників і селян. Одною з останних єго праць 
було обмежене власті! станових, що стали ся 
за ианованя Олександра III. необмеженими па
нами по селах. Оетровскпй відобрав їм право 
мішати ся у громадскі справи селян і таким 
чином урятував автономію громад. Він причи
нив і-я також до введена у азийскій Росиї при
сяглих судів. Усунене єго з уряду поділяло 
пригноблюючо на вільнодумні елементи в Росиї.

— Магістрат Берлина ухвалив виплатити з мі- 
скої каси 20.000 марок яко запомогу для меш
канців австрийских, альнейских країв, що потер
піли сего року двічі шкоди ізза повені.

— Пірванє дівчини. В місточку Беквіль, в Те- 
ксас, викрав молодий чоловік, Форсіт ще моло
дшу панночку Оліє Сімпсон з сусїдпого міста, 
щоби з нею повінчати ся против волі родичів 
панни молодої. Коли старий Сімпсон дізнав ся 
про се з листу дочки, вхопив стрільбу, сів на 
коня, а впавши до дому батька Форсіта, стрі
лив до єго сина, що упав тяжко ранений. На 
крик нещасливого вибіг через сіни сам госпо
дар. Сімпсон стрілив до него і положив єго 
трупом на місци. Хотів ще убити свою дочку, 
але єму в тім перешкоджено. Послїдний набій 
впакував Сімпсон собі в груди. Нерозважний 
намір молодих стояв богато крови. Є однак на
дія, що молодий Форсіт відзискає здоровлє.

— Угорскі конї закупують вже тепер власти
телі париских фіякрів і омнібусів, числячи на 
великий рух в часі будучої вистави, що відбу
де ся нарік. Одна лише фірма в Будапешті 
з’обовязала ся в часі до 1. лютого 1900 доста
вити до Парижа 8000 конпй.

— Долина смерти. В Каліфорнії істнує пусти
ня, названа Долиною смертн. Брак води і страш
ні спеки роблять побут в тій долині неможли
вим, а однак істнує там фарма і предприємство, 
що експльоатує богаті поклади бораксу. Заняті 
в долині люди заробляють при копашо бораксу 
і переношеню єго на зелїзничі вози по 25 злр. 
денно: праця для тих людий є убийчою, хоть 
боракс не містить в собі ніякої отруї. Сухе по- 
вітрє і жаркі проміні сонця добувають з їх тіл 
вохкість. Охоту до праці для великого зарібку 
переплачують они житєм. Мусять они безнастан
но зміняти ся. Пють без міри, терилять на без
сонницю і брак апетиту. Час відпочинку пере
водять в саганах з водою, де від часу до часу 
можуть задрімати і відзискати заникаючі сили. 
По кількох днях утікають; але на їх місце зго- 
лошують ся безнастанно нові робітники, жадні 
гроший, і не зражають ся певностию, що побут 
в Долині смерти грозить їм утратою житя.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних уЛьвові 
оновіщує:

В окрузі ц. к. Дирекциї зелїзниць держ. 
в Кракові передасть ся дня 25. жовтня с. р. до 
прилюдного ужитку новозбудовану зелїзницю 
з Хабівки до Закопаного. Поїзди мішані ч. 6151 
і 6152 будуть задержувати ся в стациях взгл. 
перестанках Раба вижна. Сїнява, Лісок, Новий 
Торг, Шафляри, Білий Дунаєць, Поронин і За
копане. Стациї Закопане, Новий Торг, Сїнява і 
Раба вижна огворено для загального руху, а пе- 
рестанки особові Поронин, Білий Дунаєць, Ша
фляри і Лісок для обмеженого руху особового 
і пакункового з користанєм ладованя наборів 
цїловозових за попередним дозволом ц. -к. Ди
рекциї зел. держ. в Кракові. Перевіз материялів 
вибухових на тім шляху єсть виключений. Зи
мовий розклад їзди є слідуючий: Поїзд мі
шаний ч. 6151 від’їздить щоденно з Закопаного 
о год. 9. рано, з Поронина о 914, з Білого Ду- 
найця о~938, з Шафляр 10оа, з Нового Торгу 
10” , з Ліску 1О40, з Сїняви 11й, з Раби вижної 
ї ї 38, в Хабівцї є о 12 в полуднє. Противний 
поїзд ч. 6152 відходить, з Хабівки о год. 2-ій 

І нополудни, з Раби вижної о 2й, з Сїняви 247,
! з Ліску З13, з Нового Торгу З37, з Шафляр З32, 
з Білого Дунайця 4’°, з Поронина 440, в Зако
панім є о 5-ій пополудни. При повисших по
їздах суть на разі тілько вози 2-ої і 3-ої 
кляси. Для вигоди подорожних подає рестав- 
рация на двірци в Хабівцї в порі обіду теплі ! 
страви.

Т е л є ґр а м и .
Берлін, 27. жовтня. УозєіасЬе 2еіІип§ осу

джує промову 'Гірка в парламенті', в котрій гро
зив прускими арматами. Сим шкодить Тірк най
більше справі нїмецкій в Австриї.

Льондон, 27. жовтня. Боери почали бомбар
дувати Мафекінцґ. Жінкам і дітям дозволено і 
опустити місто. Кільканайцять домів в Мафе- ■ 
кінґу стоїть вже в поломіни. — Під Ґлєнкое ) 
сточено нову битву, з яким результатом, поки
що невідомо. Коло Родесдріфт (в Родезиї) прий- ' 
шло до борби між Боерами а анґлїйскими вій- : 
сками, причім в Боерів убито, а чотирох взято 
в неволю.

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

12 Поезия і проза
(Далі.)

Взяв нервово до рук ранішнє виданє «Стрі
ли* і... з'умів ся... Єму заперло у грудях від- ! 
дих...

«Спочувати мусимо нашій публицї за єї і 

попсований смак і з цілого серця радили-б ми ! 
тим нещасливцям — не ходити радше на кон- ■ 
церти, щоб не заразитись міязмами зачумлених 
продуктів модернїстичної музики. Сумно робить 
ся на душі, дивитись, як наші люди, місто оці
нювати музичні твори по їх стійностн, замісць 
заповідженого концерту, справляють інавґура-' 
рацийиий вечір для зовсім незаслужених лич- і 
НОСТИЙ. Та годі — ми привикли числитись тіль
ки з нашим зіпсованим смаком і примхами 
розлюбленого красного пола. Про яку-небудь за
служену оцінку позитивної роботи, ми — видко
— давно вже забули говорити. Маючи гарне, 
мальоване личко, можна у нас при помочи сим- 
патиї иублики виробити собі незаслужено не , 
лиш добре, запевнене становище, можна навіть 
виаванзувати на талановитого композитора все- 
сьвітної слави! Перша-ліпша «безгласная пти
ця* може у нашій високо-музикальній державі 
стати найбільшим артистом-соловейком і царем 
усіх «сьпівочих» підданих. Ніде діти сумної пра
вди, бо ось і найліпший доказ нашого упадку '
— се вчераиший концерт*...

Стефан утирав з розпаленого чола стуле
ний піт. Почали під ним труситись ноги, як у ’ 
пропасниця. Сів на крісло і читав уже байду- 1 
жно далі: » . . . . Музика не гідна навіть безпре- 
тенсийно написаного лїбретта. Увертура — се 
тілько збиранина, посчіпана зі всіляких, давно 
забутих мельодий, повязаних з собою недолад
ними кручками авторового творчого ґенія і ви
бриками хорої єго фантазиї. Дарма. Ми готові 
і найбільші дурниці назвати «перлами* і дошу
куватись у тих суроґатах музичної есенциї і та
ланту і сьвіжости і добірного смаку й артистич
ної ориґінальности.

Щасливі, що не чули, а повірили...
А вже в героїчних партиях автор зовсім 

неможливий. Єго «сольо в супроводі орхестри*,

! котре ми вчера мали нещастє вислухати до кін
ця, се зразок тих музичних поезий, що у них 
«ні каденциї, ні есенциї.* «Туш* — так улюбле
на специяльність автора — нагадує здоровому 
чоловікови ефектовне різане в череві, а сама 
«мельодия* (яіс) дїлає на наше ухо так само 
мельодийно, як колька на людский орґанїзм. Як 
не намагала ся наша звісна артистка-сьпівачка 
п. Евелїна Т... видобути з напушистої полови — 
чільне зерно, та мусїла сама розчарувати ся і 
ми сильно жаліємо над нею. Але можливо, що 
Вп. «панночка* була ласкава потрудити ся го
ловно на те, щоби приподобати ся самому сим
патичному для неї авторови, а розумієть ся, 
при тім дістати за свій труд лавровий вінець. 
Вже то ми щедрі нераз і знаємо, чим кого об
дарувати. За те наша «чемність* і «скорість до 
презентів* не перепиняє нас вічно горлати, що 
нема гроший і апелювати до людської кишені 
і до «жертволюбивих П. Т. Патрийотів» о дрі
бні «лепти*.

Правда — дістати лавровий вінець деше
вим коштом — се дуже приємна річ, але ми 
радили би щиро нашій вродливій сьпівачцї не 
пописувати ся перед нами такими, як вчера, ча
руючими «кавалками*, бо через те ми дістаємо 
апатиї до всяких концертів, опер і оперових 
сьпівачок, а наслухавшись за один вечір такого 
добра — дістаємо відтак мотилицї і в усї і на 
язиці і в череві, так, що ми сидимо в хаті ці
лими місяцями і раді, коли не потребуємо слу
хати ніяких иописів. Годі, і найбільший артист 
архітект не вибудує з соломи трівкого мосту 
під зелїзницю. Ще раз просимо вас, кречна 
Панно не пописувати ся таким добром, бо піде 
Ваш голос і слава «на губи*, коли ми всі, як 
один муж — застрейкуємо. Бо по правді край
ня пора нам отямити ся, поки ще не богато ра
зів блудили... Та ледвб! У нас все можливе, се 
вже наша питоменність. Ми хочемо бавити ся 
«поїти ся*. Ми такі музикальні! Коли нам зну
дить ся слухати катаринки на подвірю, тоді 
чуємо, що свербить нас гріш в кишени і ми... 
йдемо на концерт і дуримо самі себе і викида
ємо грубий гріш на купно вінця і батути і на 
те..., щоб почути воронині трелі захриплого со
ловейка." (Далі буде).

Послїдні вісти.
На нинішнім засїданю Ради державної вніс 

пос. Стоян вибір буджетової комісиї. Ухвале
но. — Пос. И а ц а к  полемізує з Дашиньским, 
протестує немов би Чехи ввели до парламенту 
полїцию. Ходило тоді о оборону палати від на- 
силя з сторони меньшости. Що §. 14. мусів вій
ти в уживане, се треба завдячити Дашиньско- 
му, що штурмовав президию і спровокував еру 
того параґрафу.

Заява ґр. Клярі не містить в собі нічого; 
з неї прозирає давна політика а встрийска, щм 
любить обіцювати, а не додержа ти. Тим разоо 
нриреченя звернені до лівиці, котрої побоювано 
ся, що не допустить до вибору делєґаций. У сту
плено перед насилєм меньшости. Бесї дник го
дить ся з Вольфом, що не лівиця своєю полі
тичною мудростию, але нїмецкі радикали своїм 
криком причинили ся до знесеня язик ових роз
поряджень. Австрия не діжде ся так довго спо
кою, як довго справа язикова не буде поладна- 
на. Парламент не рішить сеї справи. Коли 
Чехи погодять ся з Німцями, всі народи в Ав
стриї стрінуть ся на однім ґрунті.

Ґр. Баденї розпорядженями стремів до на
ціонального спокою. Клярі, що на початку скрив
див Чехів, не поєднає народів. Знесене язико
вих розпоряджень є обидою для цілого ческого 
народа (оплески). Ґр. Клярі не знає Чехів і їх 
відносин, тому не повинен був вдавати ся в а- 
кцию, що переходить єго сили. З черги промо
вляє пос. В а х н я н и н.

Н а к л а д о м
»українсько-руської видавничої спілки«

вийшли досі:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
9.

І. серия: Белетристика. 
Стефан Ковалів: Дезертир . . броін.
Іван Франко: Поеми . . »
Ольга Кобилянська: Покора . »
Ґю де Мопасан: Дика панї . , »
Іван Франко: Полуйка . . . »  
Наталія Кобринська: Дух часу . »
Кнут Гамсун: Голод . . . »  
Леся Українка: Думи і мрії . »
Ст. Ковалів: Громадські промисловці' »

60 опр,, 80
60 » 80
50 » 70
■45 » 65
50 » 70
60 » 80
90 » 110
60 « 80
60 » 80

кр.

1.
II. серия: Национальна бібліотека.

К. Кавцкі: Народність і її початки, з додатком 
Будяиновського............................................. брош. ЗО

Адреса: Львів, Чарнецького 26.
кр.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середво-европейского).

ПоЇ8Д
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годині

1-30

1-50

220
2'3о

610
6- 50
7- Ю 
7-40 
7-55 
7-44 
806 
815 
9-00

1115
11-55

1-ОЇ
1-40

515
5-40
5-55

з Чернівців (іцкан, Галацу), Станиславова 
з Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
8 Зимної-води > » »
8 Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Тернополя, Бродів на дв. Підводне

» > на дв. головний
8 Соьаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ярослава і Любачова 
8 Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
8 Янова
зі Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 15. пад. включно
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. ГІідз.

1 » » надв. голов.
8 Сокаля, Белвця і Любачова

Н іч

8-45

12-30

216

6-Ю
6-20

7- 58
8- 15

8- 14
9- 21 
9-55

10-10
1008
10-25
10-30
12-10
305
3-30
600

8 Кракова (Відня) Самбора, Хирова 
з іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в недїлї і сьвята

8 Брухович від 7. мая до ЗО. червня і від 16. 
серпня до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
8 Янова тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
а Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
8 Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » > на дв. голов.
з Лавочного (Пешту) Хирова
8І Сколього, Калуша 
з Підволочиск на дворець ГІідзамче 

* на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6

Поїзд
посп. особ.

відходить
О ГОДИНІ’

6-20
1 55 6-15
2'08 6-30
2’45 6-30
8-30 8-46

910
9-25
9-35
9-53

1010
12-50

215

9-45
2-55 —

305
315
3-20
326
525

Н і ч

зі Львова

до Лавочного (Мункача. Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Кпїва) Бродів дв. головний

> » » дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я > > дв. гол.
до Белзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Янова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в недїлї і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в недїлї і сьвята 
до Іцкан і Ясс, Букарешту) 
до Б ракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова від 1. мая до ЗО. вересня вкл. 
до Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер. 
до Брухович » » » »
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімполюнґа, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Янова від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави. рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900
> » > 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
» » > 1. чер. до ЗО. жов. в нед. і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Сянока 
до Підволочиск, Бродів дв. головний 

» » дв. Підзамче
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. вересня 

години вечером до 5 години 59 мінут рано.

12-50

2-36

6-21
6- 40 
650 
700
7- Ю 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35
9- Ю 

10-40
10- 50
11- 10 
1Г32
4-Ю
5.60

певну і добру льокацию
доручаємо

4 ’л/’/о листи гілотечні 
4% листи гіпотечні коронові 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
°/с листи Банку краєвого 

5% облїґациї Банку краєвого 
4°/0 позичку краєву 
47л облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
» ц. к. упр. гал. акц.

БА Н КУ
Гіпотечного

Час середно-европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно- европей- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформаципне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахве лїзничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Р ік  за сн ова н я  1892.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ

„Д Н Т, С Т Е Р Ь"
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, припорумене Всч. Духо- 
веньству і всім вірним Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене домашнє, скот, господарскі 
з наряди, збіже в вернї і соломі, сїно в стогах і будинках против шкід 

огневих.
Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го грудня 1898 

виносить:
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ДО БРАЗИЛІЇ
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.
Цїна книжки брошурованої 35 кр.

— Д Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

С В Е К Р У Х А
комедия в 3. актах з сїльского 

житя.
Ціна книжки брошурованої ЗО кр.

Ба-

С-о
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Фонд резервовий . 
Резерва премій 
Фонд основний 
Резерва специяльна

96.775 зр. 05 кр. 
64.263 „ 12 „ 206.880 зр. 57 кр.45.000: „ -  „

842 „ 40 „
Тарифи >Дн-Ьстра« дуже умірковані, услівя’ обевпечень користні, 

а шкоди ліквідують ся бевпроволочно. До кінця 1898 року виносили 
виплачені шкоди 527.790 зр. 67 кр. Поліси >Дн+.стра< приймає Банк кра- 
євий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатись через ♦ДнЬстер'ь» в Това
ристві взаімних обезпечень в Кракові, котре дає найкористнїй- 
іні услІЕЯ, представляє своїми фондами найбільшу ґваран- 
цию і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту »ДнЬстерь«, етоваришенє 
з обмеженою порукою, уділяє пожички за оплатою 5’/,%  і 
П  А°АаткУ кошта адмгнїстрацийпі за інтабуляциєю або 
порукою двох відповідних ручителїв, до сплати в ратах на 
З до 10 літ і приймає вкладки до опроцентованя від членів 
І третих осіб по 4%- Уділ членьский виносить 25 зр., впи- 
сове 1 зр. Членом бути і ножичку дістати може тілько член 
обезпечений в їДн-ЬстрФ». Інформациї уділяє Дирекция ли
стовно.

Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де нема 
близько агентів »Дністра», приймає ся.

■ V * ; Львів, ринок ч. 10. (дім >Просьвіти<).

У
сгр
?В
ОО
фсо
а

ясо
В
Б
Я•о
фіа

Б
Б*ОИФ43
й*
Б
Б
О’

Б Е А ТА  і Г А Л Ь Ш К А
історична траіедия в 5. антах — з другої половини XVI. віку.

Цїна книжки брошурованої 40 кр.

Конкурс на мужа
шутка в 5. актах з міского 

побуту.
Ціна книжки брошурованої 35 кр.

1

ЯБЛОЧНИКАР
комедия в І. акті опрацьована 

після нїмецкого.
Цїна книжки брошурованої 15 кр.

Сольо-терно
о п о в ід а н е  з л ь о т е р и и н и х  пригод .

Цїна книжки 15 кр.

На почтову пересилку 5 кр.

У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

« Н А Р О Д Н А  Т О Р ГО В Л Я  І
приймав вамовленя і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  

за бочку І о с о  місце нродукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні X  
іГ по: зр. 9-20, 10*20, 10-70, 11-20, а специяльність по 1220 франко д; 
*£ ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З —  3 70, 410, 4-90 франко. — Ж ’ 
х? Иньші товари по умірених цінах. 78—?

«  «  « . - » * * » № * « * *  « $ « $ « * » * * * * » * $ *

Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий-

|  Гадицний Банк кредитовий І
“  почавш и від 1 лю того 1890 видає

41 АСИҐНАТИ КАСОВІ
|0

з 30-дневним внповідженєм,

З ' " АСИҐНАТИ КАСОВІ
2 0

з 8-дневним виповідженєм,

а  всі иньш і находячі ся в обігу 4 1/г ° /о  Асиґнати касові 
з  90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповіджени.

Л ьвів, дня 31 січня 1890.

Дирекция.

З  друкарні В. А. Шийковского.


